
 第 11 回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２１年１１月２６日 

                        １５時００分開会    
場 所：米原市立 山東西小学校    

 
 
（出席者）教  育  委  員：稲村委員長 堀田委員長職務代理者 河居委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
教育委員会事務局：中谷教育部長 
教 育 総 務 課：馬渕課長 北村課長補佐 
学 校 教 育 課：中川課長  
ま な び推進課：三田村課長 小北館長 
書          記：川 瀬 

１．委員長あいさつ 
  稲村委員長よりあいさつ 
２．事務局からの報告 

教 育 総務課より概要説明 
学 校 教育課より概要説明 
まなび推進課より概要説明 

 
委 員：今年から、鴨の里マラソンのかわりに、いきいき健康ウォークに変更になりまし 
    たが、市民の反応はどうですか？ 
事務局：毎年、鴨の里マラソンに参加していただいている市民からは、開催を希望する声 

もありました。同じ日に彦根シティマラソンという何千人規模のマラソンが開催 
される関係もあり、年々参加人数も減少してきましたが、それに代わる“かっと 
び伊吹”というものがありますので、スタッフとして協力いただいてきた市民の 
方々につきましては、違う方向でという今回の件について、ご理解いただくこと 
ができました。 

委 員：参加された方は、良いイメージを持たれたのでしょうか？今後ずっと開催される 
    予定なのでしょうか？ 
事務局：当日は、季節にしては珍しく暖かい陽気でして、参加者の方にも楽しんでもらえ 

たのではないかと思います。検討課題もありますが、来年に向けて計画を進めて 
いきたいと考えています。 

委 員：この季節には、色々な行事も重なりますので、横のつながりも考えながら計画し 
ていただければありがたいです。 



委 員：体育指導委員だけではなく、通過する地域の自治会にも協力要請を行えば、さら

に 
賑やかなイベントになると思いますので、その辺も検討しながらお願いしたい。 

委 員：学校教育課の内容にあります全国大会等の出場者激励会については、毎年、近畿 
大会・全国大会共に激励会を行うという共通認識をしておくということで、各学 
校への周知をお願いしたい。 

 
３． 議題 
議案第４７号 米原市一般会計補正予算（第４号）について      
【事務局より概要説明】 

議案承認 
 
議案第４８号 教育に関する事務の管理および執行の状況の点検および評価等の報告書の

作成について                
【事務局より概要説明】 

委 員：B や C が多いように思う。 
事務局：１０ページにありますように、C が「期待どおり」標準です。D は今回ありませ 

んでした。 
委 員：“教育委員会会議録を公式ウェブサイトに公開”とありますが、どこに掲載されて 

いるのか教えてください。 
事務局：米原市の公式ホームページの教育総務課のところに掲載されています。 
委 員：評価のランクというのは、５段階評価となるのか？ 
事務局：昨年の例に習って、５段階評価とさせていただきました。市役所の目標管理にお 

いても、５段階評価となります。 
委 員：学校の評価というものは、必要性をあまり感じないのですが。手間だけがかかっ 

てしまうので、時間の無駄に思います。 
委 員：４ページの真ん中（ウ）にあります、委員の就任状況に“米原市学校給食運営委 

員会委員”とありますが、まなび推進課所管の“青少年育成市民会議”について 
は、どうなるのですか？ 

事務局：社会教育委員等についてや、図書館運営委員等も含め、委員の扱いについての整 
理を行うべきと考えています。 

                                   議案承認 
 
議案第４９号 米原市社会教育委員の解職および委嘱について     
【事務局より概要説明】 
委 員：社会教育委員は何人おられるのか？学校関係者の方はおられるのですか？ 



事務局：正式な人数につきましては、わかりかねますが、１０名程度だったと思います。 
学校のОＢの方についてはおられますが、現役の方については、おられません。 

                                    
議案承認 

 
議案第５０号 後援名義使用承認について              
 
【協議案件】 
○「富田人形」と京都フィルハーモニー室内合奏団公演       【まなび推進課】 
 
【報告案件】 
○第９回 少年少女野球大会 いぶきタケルカップ         【まなび推進課】 
○滋賀県個を生かし集団を育てる学習研究協議会          【学校教育課】 
 
                                  後援承認 
 
４．その他 
○平成２１年度滋賀県都市教育委員会連絡協議会県外研修について  【教育総務課】 
○平成２１年度第２回米原市立幼稚園および小・中学校の在り方に関する検討委員会 

について                           【学校教育課】 

 

【事務局より概要説明】 

事務局：まず中学校を今後どうしていくかの方向性を決定した上で、小学校をどうしてい 

くかという進め方をした方が良いのではないかという事になります。今回の検討 

委員会で、方針のようなものがまとまったと認識しております。 

委 員：その方向性を固めるのはいつ頃ですか？ 

事務局：３月です。 

事務局：具体的にどうしていくかにつきましては、事務局サイドの仕事だと先日確認しま 

した。検討委員会の中で、そういった内容を議論するべきものではありませんの 

で、大きな方針を決定していくものと理解しております。 

事務局：息郷小学校以外にも、近江地域の保育園・幼稚園の問題も含めて考えていく必要 

があると思っております。それ以外につきましては、大枠で考えていきます。幼 

保一元化を進める中で、小学校・中学校も全てひっくるめて検討していく必要が 

あります。市役所の組織編成にも大きな変化が出てきます。教育委員会部局とし 

ても、相当な変動があるように思います。東草野小中学校の問題も、来年１月に 

は地域に入って進めていく予定です。 



事務局：平成 24年度までに、東草野小中学校を今後どうしていくかを決定する必要があり

ます。 

委 員：人数云々以上に、ひっそり寂しい感じに取れました。 

 

 

○山東東小学校と山東西小学校の統合に関する山東西小学校区地域懇談会について 
【学校教育課】（資料当日） 

【事務局より概要説明】 
委 員：気になる点としましては、“統合に向けた各種協議・準備およびスケジュール”の 

中の、平成 21 年度について 12 月に市議会総務教育常任委員会への報告を行って 
から、3 月に市民広報誌を出すまでの間に、再度説明の場を設ける必要性があるの 
ではないでしょうか？ 

事務局：西小と東小とに分けて説明の場を設ける必要はないと思っております。両校の保 
護者がどういう思いをされているのか共有できる場を設けるべきとは考えていま 
す。 

事務局：市民に広く広報する前に、ワンクッション挟む必要があると思います。感情的な 
もつれがあるといけませんので、結果はどうであれ、開催については検討の必要 
があると思っています。 

委 員：12 月議会で、ある程度の方向性を言い切ってしまわれるということですね？ 
事務局：12 月の一般質問にも、統合問題については、上がっておりました。 
委 員：一般質問には、どのような内容があったのでしょうか？ 
事務局：お一人の方につきましては、山東東小と山東西小の統合問題について、6項目に及 

んでおり、回答としましては、これまでの経緯を最初から説明していく必要があ 
ると考えています。もう一人の方は、「“吸収”と“統合”との違いについて」と、 
「今後のスケジュールについて」という内容でした。 

    再質問で詳細についての質問があった場合には、大きな流れを説明させていただ 
こうかと思っています。 

 
○インフルエンザによる学級閉鎖状況（資料当日）         【学校教育課】 
○指定管理施設の今後の管理運営方針および指定手続きについて  【まなび推進課】 
【事務局より概要説明】 
委 員：米原市柏原宿歴史館につきましては、歴史館については直営になるということで 

すが、喫茶の部分はどうなるのですか？ 
事務局：喫茶の部分は、元々行政財産を使用許可させていただき、使用してもらっていま 

す。歴史館の管理運営の形が変わってくるというものです。 
委 員：担当課からどなたかが管理のために行かれるということですか？ 



事務局：直営になる学芸業務という部分には、まなび推進課から学芸員の資格を持ったも 
のが管理運営にあたっていきたいと考えています。学芸部門を民間で行うのは非 
常に難しい。変則的ですが、柏原宿歴史館については、以前にもどり直営という 
形で行います。 

 
○平成 22 年度米原市組織機構の概要について  【教育部長】 

 
次回  

      定例教育委員会   １２月１７日（木）午後 ２時３０分～ 
                        山東庁舎 ２階会議室にて 

  
以上をもって第１１回定例教育委員会を  １７時１８分に終了した。  
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